



REPUBLIKA SLOVENIJA
DRŽAVNI SVET

Komisija za gospodarstvo, obrt, turizem in finance

5

Številka: 412-01/14-12/ EPA 2085-VI
Ljubljana, 9. 9. 2014

Komisija za gospodarstvo, obrt, turizem in finance je, na podlagi 20. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10 in 6/14) in drugega odstavka 56. člena Zakona o Državnem svetu (Uradni list RS, št. 100/05- UPB1 in 95/09 - odl. US), oblikovala naslednje

P o r o č i l o

k Poročilu Nadzornega odbora Sklada za financiranje razgradnje NEK in za odlaganje radioaktivnih odpadkov iz NEK o poslovanju Sklada za leto 2013

Komisija za gospodarstvo, obrt, turizem in finance je na 24. seji 4. 9. 2014 obravnavala Poročilo Nadzornega odbora Sklada za financiranje razgradnje NEK in za odlaganje radioaktivnih odpadkov iz NEK o poslovanju Sklada za leto 2013.

Komisija se je seznanila s poročilom.

Sklad je bil v skladu z zakonom ustanovljen konec 1994 in s svojo dejavnostjo zbira finančna sredstva, ki se zagotavljajo iz razlike med lastno ceno električne energije za vsako kWh proizvedene električne energije v NEK, dobavljene GEN energiji, d. o. o., in prodajno ceno, ki jo ta dosega na trgu, ter iz prihodkov iz poslovanja.

GEN energija, d. o. o., je 2013 vplačala v sklad 7,6 mio EUR prispevka, katerega obračun se vrši na podlagi obračuna polovice celotne proizvodnje NEK in znaša 0,003 EUR/kWh. Zaradi remontnih del v NEK je končni znesek prispevka nekoliko manjši kot prejšnje leto.

Ob prihodkih od prispevka za razgradnjo je sklad ustvaril še 6,2 mio finančnih prihodkov iz naslova obresti in dividend, kar je za skoraj 10% več od predhodnega leta. Glede na to, da so se celotni odhodki sklada v letu 2013 znižali in so znašali 6,8 mio EUR, kaže izid poslovanja sklada presežek prihodkov nad odhodki v višini 7 mio EUR. Tako je bilo konec 2013 zbranih v skladu za 167, 6 mio evrov finančnih naložb.

Sklad je tudi lani nadaljeval s prestrukturiranjem naložbenega portfelja, in sicer v skladu z naložbeno politiko, upoštevaje načelo varnosti naložb pred njihovo

donosnostjo in s primarnim ciljem, ki je v ohranjanju vrednosti premoženja. Na vprašanje o tem, kdo kreira in odobrava naložbeno politiko, je bilo pojasnjeno, da upravni odbor sklada obravnava osnutek in predlog naložbene politike sklada in ju sprejme, predlog pa nato pošlje Vladi Republike Slovenije v soglasje.

V zahtevnih makroekonomskih razmerah je pri načrtovanju in izvajanju naložbene politike sklada treba biti izjemno previden, na kar je komisija opozorila v zvezi s tvegano naložbeno politiko prejšnjega vodstva sklada v letu 2011, ki je skladu povzročila veliko škodo. Seznanila se je s postopki, ki potekajo zoper nekdanjo v. d. direktorice sklada, ki je mimo nadzornega in upravnega odbora sklada izvedla več tveganih transakcij, med drugim tudi nakup podjetniške obveznice DZS v višini 6 mio EUR. Ta se je izkazala kot nelikviden papir in čeprav si je sklad prizadeval za sanacijo s temi nakupi povzročene stanja, predvsem s poskusom dogovora o prodaji obveznic z izdajateljem obveznic DZS, mu je uspelo prodati le 5000 obveznic po ceni manj kot 100 EUR za obveznico. Preostanek naložbe je bilo treba prevrednotiti z znižanjem cene iz 97,69 % na 78,3 % in nato še na 77,04 %, s tem pa se je donos sklada znižal z 8,35 % na 7,62 %.

Investicijska politika sklada je še naprej dokaj konzervativna in se še vedno usmerja v doseganje primerne varnosti in razpršenosti naložb. Stanje vrednosti naložb v letu 2013 kaže, glede na leto 2012, rast lastniških vrednostnih papirjev, z bistvenim povečanjem naložb v vzajemne sklade in ETF-je (iz 10 mio EUR v letu 2012 na 24 mio EUR v letu 2013) in zmeren upad dolžniških vrednostnih papirjev (iz 148 na 140 mio EUR), pri čemer se je več vlagalo v državne obveznice in manj v podjetniške obveznice in depozite.

Komisija pričakuje, da jo bo sklad seznanil s podrobnejšo analizo ureditve in načina zbiranja denarnih sredstev za odlaganje radioaktivnih odpadkov v drugih državah EU.

* * *

Za poročevalko komisije je bila določena predsednica komisije mag. Marija Lah.

Predsednica
mag. Marija Lah, l. r.